

В диссертационный совет 24.2.386.01
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»
191023, Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

Диссертационной работы Мнацаканяна Роберта Альбертовича на тему: Разработка финансовой стратегии устойчивого развития предприятия на основе механизмов ГЧП (на примере рыбохозяйственного комплекса), представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. - (Финансы)

Государство представляет собой стержень существующей общественно-экономической системы, ему принадлежит огромная роль и способность существенно влиять на динамику происходящих процессов в обществе. Роль государственного стимулирования проектов, прежде всего, выполняется за счет подготовки конкретных задач для последующего увеличения инвестиционных вложений и условий для инвестирования предпринимательского капитала и, соответственно, приспособливает бюджет к значительному притоку частных вложений. Эффективная политика государства в области инвестирования позволяет увеличить производительность и общий объем изготавливаемой продукции, особенно если она учитывает отраслевые особенности производства. В связи с этим, данное диссертационное исследование носит актуальный характер.

Автор исследования обоснованно определил цель и задачи исследования, его объект, предмет исследования, а также теоретическую, методологическую и информационную базу (с.5-6). Значимость результатов исследования подтверждается их широкой апробацией на всероссийских, международных межвузовских научных и научно-практических конференциях.

К наиболее важным результатам диссертационного исследования, имеющих научную новизну, на наш взгляд следует отнести авторскую интерпретацию понятия устойчивого развития предприятий рыбохозяйственного комплекса (с.10). Так, ряд авторов определяют устойчивость как неизменность некоторых свойств системы и связанных с ней параметров, то есть под устойчивостью понимается возможность сохранения некоторого состояния, несмотря на влияние внешних и внутренних факторов.

Предлагаемая автором трактовка понятия устойчивого развития применительно к предприятиям рыбохозяйственного комплекса базируется также на основополагающем постулате классической концепции устойчивости, однако автору удалось учесть специфику деятельности

рыбного хозяйства, в том числе его особую роль в обеспечении жизненно важных потребностей общества.

В диссертационном исследовании, автором выдвинуты и обоснованы концептуальные положения стратегии устойчивого развития предприятий и организаций рыбохозяйственного комплекса, базирующихся на механизмах ГЧП и принципах устойчивости, а также описан типовой алгоритм формирования финансовой стратегии (с.17)

Одним из наиболее важных результатов представляется методика финансового моделирования и оценки проектов ГЧП. Данная методика позволяет находить требуемую государственному заказчику и устраивающую частного партнера величину производственной мощности проекта и на основании этого параметра целенаправленно выбирать размер инвестиционной субсидии, предоставляемой проекту на начальной стадии его реализации (с. 18-20)

Рассмотрение автореферата диссертационной работы позволило выделить некоторые дискуссионные вопросы:

1. Из автореферата неясно, существует ли предельный размер инвестиционной субсидии, выделяемой проекту на начальной стадии его реализации со стороны государства.


2. На странице 17 автореферата автором предложен показатель по оценке величины нефинансовой, социальной компоненты стоимости, из автореферата неясно какие неэкономические характеристики могут быть использованы при расчете данного показателя

Отмеченные замечания не оказывают значимого влияния на ценность результатов диссертационного исследования, проведенного автором.

Диссертация на тему разработка финансовой стратегии устойчивого развития предприятия на основе механизмов ГЧП (на примере рыбохозяйственного комплекса) соответствует требованиям, содержащимся в «Положении о присуждении ученых степеней» утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, в которой на основании проведенных автором исследований решены задачи, имеющие важное значение для развития рыбной отрасли, а ее автор Мнацаканян Роберт Альбертович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4.- (Финансы)

Доктор экономических наук, профессор,
главный научный сотрудник
Центра экономических исследований
ФГБНУ «Всероссийский научно-исследовательский
институт рыбного хозяйства и океанографии»,
107140, г. Москва, ул. Верхняя Красносельская д. 17
Тел.: +7 (499) 264-93-87,
E-mail: truby.anatoly@yandex.ru



 Труба
Анатолий
Сергеевич

31.11.2023 г.

Отзыв заверяю
Учёный секретарь ФГБНУ «ВНИРО»  М.В. Сытова